



2020年2月6日 星期四

庚子年正月十三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23926期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 习近平主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议强调 全面提高依法防控依法治理能力 为疫情防控提供有力法治保障

新华社北京2月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平2月5日下午主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议并发表重要讲话。他强调，要在党中央集中统领导下，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，从立法、执法、司法、守法各环节发力，全面提高依法防控、依法治理能力，为疫情防控工作提供有力法治保障。

中共中央政治局常委、中央全面依法治国委员会副主任李克强、栗战书、王沪宁出席会议。

会议审议通过了《中央全面依法治国委员会关于依法防控新型冠状病毒感染肺炎疫情、切实保障人民群众生命健康安

全的意见》、《关于深化司法责任制综合配套改革的意见》、《关于加强法治乡村建设的意见》、《行政复议体制改革方案》和关于上海市推进法治化营商环境建设情况的报告、关于推进综合行政执法体制改革情况的报告。

习近平在讲话中强调，当前，疫情防控正处于关键时期，依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候，越要坚持以依法防控，在法治轨道上统筹推进各项防控工作，保障疫情防控工作顺利开展。

习近平指出，要完善疫情防控相关立法，加强配套制度建设，完善处罚程序，强化公共安全保障，构建系统完备、科学规范、运行有效的疫情防控法律体系。要严格执行疫情防控和应急处置法律法规，加

强风险评估，依法审慎决策，严格依法实施防控措施，坚决防止疫情蔓延。要加大对危害疫情防控行为的执法司法力度，严格执行传染病防治法及其实施条例、野生动物保护法、动物防疫法、突发公共卫生事件应急条例等法律法规，依法实施疫情防控及应急处理措施。要加强治安管理、市场监管等执法工作，加大对暴力伤害医务人员的违法行为打击力度，严厉查处各类哄抬防疫用品和民生商品价格的违法行为，依法严厉打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等破坏疫情防控的违法犯罪行为，保障社会安定有序。要依法规范捐赠、受赠行为，确保受赠财物全部及时用于疫情防控。要依法做好疫苗报告和发布工作，按照法定内容、程序、

方式、时限及时准确报告疫情信息。要加强对相关案件审理工作的指导，及时处理，定分止争。要加强疫情防控法治宣传和法律服务，组织基层开展疫情防控普法宣传，引导广大人民群众增强法治意识，依法支持和配合疫情防控工作。要强化疫情防控法律服务，加强疫情期间矛盾纠纷化解，为困难群众提供有效法律援助。

习近平强调，各级党委和政府要全面依法履行职责，坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作，在处置重大突发事件中推进法治政府建设，提高依法执政、依法行政水平。各有关部门要明确责任分工，积极主动履职，抓好任务落实，提高疫情防控法治化水平，切实保障人民群众生命健康安全。

(下转第六版)

## 王文涛主持召开省应对疫情工作领导小组指挥部例会时强调 关住门管住人坚决把疫情防控住

本报5日讯(记者王坤)5日上午，省委副书记、省长王文涛主持召开指挥部每日视频例会。国务院应对疫情联防联控机制派出的工作指导组组长张学高到会并讲话。

会议强调，当前全省疫情防控依然十分严峻，要高度重视聚集性内源扩散，实行更加严格的“关住门、管住人”措施，减少聚集性病例发生。要在保护个人隐私的前提下，及时公布确诊病例的活动轨迹。以县为单位抓好密切接触者的集中隔离。各市要采取市县街道乡镇干部包片方式，层层包干督战，以最强有力的措施，打好社区、村屯保卫战。要加大公益

短信推送力度，切实拿出涉及民生的工作举措。要鼓励在线帮等网上诊疗，公布网上链接入口，开展线上线下医疗服务。要做好节后复工复产防控措施的落实。加强对出租房屋实名制管理。取消元宵节一切聚集性的官方节庆和民间活动、商业促销等。

会议强调，当前全省疫情防控依然十分严峻，要高度重视聚集性内源扩散，实行更加严格的“关住门、管住人”措施，减少聚集性病例发生。要在保护个人隐私的前提下，及时公布确诊病例的活动轨迹。以县为单位抓好密切接触者的集中隔离。各市要采取市县街道乡镇干部包片方式，层层包干督战，以最强有力的措施，打好社区、村屯保卫战。要加大公益

做好紧缺物资使用范围、使用标准，精准测算配备标准，负责任地使用医用物资。对百姓需求的民用防护物资，要本着零库存、越早投放越早预防的理念，加快防护用品投放，特别要向一线基层工作者、疫情重点区域倾斜。

会议强调，针对工作中的“跑粗”要立行立改，严查党员领导干部不作为负面影响。要采取省督导、市地抽查、县区检查三级督导、明查暗访方式，对县级以下基层防控工作形成全覆盖。坚决杜绝瞒报、迟报、漏报。

张安顺、李海涛、王永康、张雨浦、贾玉梅、孙东生、毕宝文、程志明、沈莹、徐建国参加会议。

## 我省第二支援鄂医疗队进驻受援医院开展救治

本报5日讯(记者朱彤)5日10时，来自齐齐哈尔医学院第一附属医院的护士徐吉雪、徐天娇穿戴上全套的防护服装，进入医院六楼病区。至此，黑龙江第二支援鄂医疗队已经在受援医院全面开展救治工作。

据介绍，由齐齐哈尔医学院第一、第二、第三附属医院组成的我省第二支援鄂医疗队的医护人员由18名来自呼吸科、重症医学科的优秀医生和100名经验丰富的护士组成。医疗队来到武汉后第一时间和受援医院武汉协和医院(西院)积极协调沟通，

并于4日16时医护人员进驻了医院六楼病区。

据悉，按照医疗队和受援医院双方的协商安排，目前医疗队主要承担六楼病区的疫情患者救治工作，同时根据需要派出三名医生和10余名护士，协助该医院二楼病房开展救治工作。

据了解，根据目前受援医院接收重症患者人数将有所增加的情况，医疗队今后将承担更多患者的救治任务。

护士徐吉雪和徐天娇换上厚重的隔离服准备进入隔离区工作。

本报记者 郭俊峰摄



## 上下同欲者胜！

众志成城打赢疫情防控阻击战④

□本报评论员

这场疫情防控阻击战是一场齐心协力、众志成城的人民战争。我省启动重大突发公共卫生事件一级响应机制以来，从各级党委政府到社会，从城市到乡村，从防控一线到进村入户，汇聚起群防群治的内生力量。

我们看到：我省城乡基层社区将防控措施，入网入格入家庭，“关住门”“管住人”落实在点点滴滴行动中。我们看到：幼儿用画笔表达“戴花冠的病毒，你怎么那么坏！”老年人改变生活习惯，自觉“不出门”。我们看到：在广大农村

“大喇叭”响起来了，“土味”防控标语挂起来了。我们看到：在移动互联网平台，许多以动漫、视频等形式制作的防控知识和健康宣教生动活泼，入脑入心，不断刷屏……所有这些，都是联防联控、群防群治的牢固基础。

面对复杂的疫情，我们所做到的还不够，至少还有很大的提升空间。已经做了的，要继续努力做得更好；没有做到的，要坚强、更理性、更加智慧。在抗击疫情的挑战面前，龙江人展现了团结、互助、创新的品格。哈尔滨新光光电科技股份有限公司紧急研发的双光谱测温仪，可

力，努力，再努力。尤其是在内源扩散增加、天气逐渐转暖、企业面临复工的情况下，更要充分发挥党支部战斗堡垒和共产党员先锋模范的作用，冲锋在前，迎难而上。坚持群众路线，把广大人民群众动员起来、组织起来、凝聚起来。

实现远程精准测体温——这是紧迫感驱动的科研攻关。龙江社工志愿者迅速组织在线服务，协同武汉市有关部门对在武汉被隔离居民进行心理疏导——这是“社会治理共同体”释放活力……

上下同欲者胜。只要我们把“紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战”的精神真正落到实处，落实到每城每个村，落实到每家每户每个人。三军用命，万众一心，人人欲战，把无数个“小力量”，无缝衔接筑起防控疫情的钢铁长城，则必定无坚不摧，无往不克。

## 习近平会见柬埔寨首相洪森

详见第六版

中共中央国务院

## 关于抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面建成小康社会的意见

详见第七版

王文涛主持召开省政府常务会强调  
认真贯彻习近平总书记重要指示精神  
一手抓防疫不放松 一手抓经济不动摇

(下转第二版)

省政府新闻办公室举行我省疫情防控工作第八场新闻发布会

## 积极稳妥应对疫情

5日下午3时，省政府新闻办公室举行我省疫情防控工作第八场新闻发布会，邀请省财政厅党组成员、副厅长高大伟，省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组指挥部物资保障组成员、省卫健委一级巡视员刘福生，黑龙江银保监局党委书记、局长王柱，中国铁路哈尔滨局集团有限公司客运部主任尤君平，省卫健委医政医管处三级调研员崔武，省疾病预防控制中心副主任孙巍，介绍我省疫情防控进展情况，并回答媒体和公众关注的问题。

详见第二版

## 疫情通报



2020年2月4日0~24时，黑龙江省报告新型冠状病毒感染肺炎新增确诊病例35例。新增重症病例4例。新增出院病例4例为哈尔滨市确诊病例，出院病例4例为哈尔滨市传染病医院治愈患者2例、黑龙江省传染病防治院治愈患者2例。现有疑似病例78例。

截至2月4日24时，黑龙江省累计报告新型冠状病毒感染肺炎确诊病例190例，其中：哈尔滨市73例、齐齐哈尔市20例、牡丹江市9例、佳木斯市11例、大庆市11例、鸡西市12例、双鸭山市16例、七台河市9例、鹤岗市2例、黑河市1例、绥化市24例、大兴安岭地区2例；现有重症病例21例。死亡病例2例为绥化市确诊病例，出院病例4例为哈尔滨市传染病医院治愈患者2例。现有疑似病例184例。

全省当日发热门诊诊疗人数2177人。目前追踪到密切接触者5609人，已解除医学观察2206人，尚有3042人正在接受医学观察。

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战